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Тенденции в развитието  на студентския  футбол в Русенски 

университет ”Ангел Кънчев” 

  

Камен Симеонов 

 

Success of the footballer–students of University of Ruse “Angel Kanchev” in the academic year 

2012/2013: Physical Culture and Sport is a modern tool for the development of mental and physical condition 

of young people. Sport helps not only their physical development but also it is in huge meaning for their 

future professional realization because it can be managed to develop and update the motor abilities and skills 

for their future occupation. The aim of the present report is to present the role and success of footballer-

students of University of Ruse “Angel Kanchev” in the academic training-competitive year 2012/2013. 
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ВЪВЕДЕНИЕ 

 Заниманията с физически  упражнения  и спорт  съдействат за развитие на 

физическото и психическото състояние на младите хора. Спортът подобрява тяхната 

физическа  дееспособност, подпомага ги  в  бъдещата им  професионална 

реализация.  

Възниква необходимостта от  системно  спортуване, което води  не само  до  

общо формиране на личността на   младите  хора, но и за смислено използване на 

свободното време,  постигане на добро здраве, и  добри спортни резултати  [1, 2]. 

Важно е  да се познава на историята на спорта и спортното движение,  общо в 

условията на съвременната  образователната система  и по-специално в Русенски 

университет. Това  ще помогне за изграждането на нова философия за  активно 

спортуване на студентите,  за  промяна на отношението им към  двигателната 

дейност.  Освен това  ще  даде възможност за определяне на някои от насоките за 

научно-изследователска дейност в теорията и методиката на физическото 

възпитание и спорта в университета,   за  подобряване на спортните резултати  и не 

на последно място – за  решаване на  дискусионни  въпроси от спортната 

тренировка и  състезателната дейност.  

 

ИЗЛОЖЕНИЕ  

         Активната  спортна дейност в Русенски университет  се организира и управлява 

от УСК “Академик”, който  е наследник на създадения през 1955 г. Студенски спортен 

клуб  “Академик”. 

  Първоначално са провеждани вътрешни турнири по различни видове спорт: 

футбол, лека атлетика, волейбол, баскетбол и шахмат. Състезанията са  

провеждани между отборите на  студентите от различни възрасти и  специалности. 

Тази традиция продължава и до днес като са включени още  спортовете бадминтон, 

тенис на маса, стронг мен. 

 Състезателите от Русенски университет започват своето участие на 

общостуденски спортни игри на национално ниво през 1957 г. Тогава се полагат 

основите на спортните успехи в Учебното заведение. Призовите класирания на 

студентите-спортисти на национално и международно равнище продължават и до 

днес. 

 През учебната 2012/2013 г. се разширява обхвата на  спортуващите студенти в 

Русенски университет “Ангел Кънчев”  (2992 през зимния и 2534 през летния 

семестър). Разпределени са в 25 вида спорт, от които 15 спорта са към катедра 

“Физическо възпитание и спорт”  и 10 спорта извън нея.  

 За спорт по избор “Футбол” през зимния семестър са записани 242 студенти, от 

които е извършена селекция и 26 от тях попадат в представителния студенски отбор 

по футбол на Русенския университет.  

 Целта на настоящия доклад е да представи развитието но студентския футбол  
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в Русенски университет “Ангел Кънчев” през   2012/2013 година.  

         През този период студентите участват в  редица организирани сътезания:            

•  Държавното студенско първенство по футбол  организирано  и провеждано 

под ръководството на АУС “Академик”; 

•  Националното методично обединение по футбол; 

•  Аматьорската футболна лига към Българския футболен съюз и нейните 

зонални структури; 

•   Лятната студенска Универсиада която се проведе в “СОК Камчия” по плажен 

футбол, организирана от АУС “Академик”. 

 В националното студенско първенство по футбол  участват  24 отбора. 

Системата на провеждане разделя надпреварата на три етапа. В първия етап 

отборите са разпределени в три групи. В група ”А” участват 15 университета от гр. 

София.  

          В група ”Б” участват 4 отбора от  университети в гр. Пловдив. В група ”В” 

участват 4 отбора които са: Русенски университет „Ангел Кънчев“  (гр. Русе),  

Свищовската академия (гр. Свищов), Шуменски университет (гр. Шумен), Технически 

университет (гр. Варна). В групите ”Б” и ”В” се изиграват два пълни кръга (есен-

пролет) по ”системата всека срещу всеки” на разменено гостуване. 

 На таблица 1 са представени резултатите от група ”В”: 

 

                                                                                                        Таблица 1. 

Държавно студентско първенство по футбол – група „В“  

сезон – 2012/2013 
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 След изиграването на срещите от първия етап русенските спортисти се 

класират  на второ място в групата и по регламент играят с втория отбор от група 

”Б”– това  е  отбора на Университета по хранителни технологии (гр. Пловдив). Мачът 

се провежда  на неутрален терен в  гр. Севлиево: РУ (Рс) – УХТ (Пд) 5 : 0.  

 След убедителната победа студентите от Русе се класират  за следващия трети 

етап.  

 След пълен жребий между осемте класирали се отбора за този етап русенските 

футболисти  играят  срещу добре познатия  съперник  СА ”Д. Ценов” (гр. Свищов). 

Мачът се провежда  на наутрален терен в гр. Бяла. Резултатът е  РУ (Рс) – СА (Св)  

2 : 0. (сн.1, 2) 
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Сн. 1, 2   Втори гол от мача между РУ (Рс) – СА (Св)  2 : 0 

 

 След победата студентите се класират  за финалните срещи (финална 

четворка),  които се провеждат  в гр.  София на игрището на НСА ”Васил Левски”.  

 След изтегления жребий между четирите финалисти младите русенци  играят 

срещу отбора на МГУ (Сф).  РУ (Рс) – МГУ (Сф) 1 : 4.  

 Загубата на полуфинала  определя студентите футболисти  от гр. Русе да 

играят за бронзовите медали срещу ТУ (Сф). Резултатът е  в полза на  РУ (Рс) – ТУ 

(Сф) 1 : 0.  

 Победата в този мач класира студентите-футболисти на РУ ”А. Кънчев” на трето 

място в държавното студенско първенство по футбол (сн.3, 4, 5). 

 

      

 

Сн. 3, 4, 5.  Студенти-футболисти на РУ “Ангел Кънчев“  със спечелени  бронзови 

медали 

 

 Поради спецификата на плажния футбол за Универсиадата, която се провежда 

в Санитарно-оздравителен комплекс Камчия са  подбрани седем футболисти, които  

представят Русенския университет.  

 Участващите отбори в плажния футбол са  7 на брой,  разпределени в две 

групи. По регламент едната група  е с три, а другата група с четири отбора. Играе се 

по системата ”всеки срещу всеки в групата” След това класиралите се на първите 

две места отбори от групите продължават напред, като първият от група ”А” играе 

срещу вторият от група ”Б” единия полуфинал,  а първия от група ”Б” играе срещу 

втория от група ”А” втория полуфинал. Загубилите  отбори от полуфиналните срещи 

играят за 3 - 4 място,  а пободителите  - финал.  

 След тегления жребий Русенските футболисти попадат в група ”Б” заедно с 

отборите на МУ (Пл) и УАСГ (Сф). В груповата фаза студентите от РУ завършват на 

първо място след две победи: РУ (Рс) – МУ (Пл) 1 : 0 ; РУ (Рс) – УАСГ (Сф)  4 : 1.  
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 В полуфиналния мач студентите от Русе побеждават  колегите си от ТУ (Сф) 

след изпълнение на дузпи  2 : 2 в редовното време и 4 : 2 краен резултат  

 Във финалния мач русенските фуболисти  побеждават и  ИУ (Варна) с 2 : 0. 

Тази победа прави студентите-футболисти шампиони по плажен футбол на 

Универсиадата в СОК Камчия  (6,7,8). 

 

 

 

 

 

 

Сн. 6,  7, 8.  Моменти от срещите на Русенските студенти в груповата фаза (финален 

мач). 

 

 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 В Русенския университет студентския футбол  се развива  в положителна 

насока.  Това доказват резултатите от представянето на отбора в редица отговорни  

състезания.  Дължат се  на: 

� Популяризирането  на студенския футбол  сред студентската младеж  в 

университета; 

�  На увеличения  интерес на студентите,  както към заниманията  в 

часовете „Спорт по избор“, така и в часовете за „Спортно усъвършеунстване“; 

� На добрата технико-тактическа подготовка на футболния отбор. 
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